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RPI Moisenay- Saint Germain Laxis 

Procès verbal du Conseil d’école du 14 juin 2019 

Présents :  

Monsieur Delporte, maire de St Germain Laxis 

Monsieur Rafanel, conseiller municipal de St Germain, vice-président du SIRP 

Madame Pettinari, conseillère municipale de Moisenay 

Mme Tournier, employée du SIRP 

Mesdames Bailay, Palicot, Pélarda, Fourot, Malbert, Bourdon, Favre, représentants des Parents d'Elèves, 

Mesdames Asquin, Arnulf, Dancre, Francisco, Janiaud, Iborra, Lunimeau, Maugère, Watterlot , enseignantes.  
 

Excusés :  

Madame Gaignard, inspectrice de l’éducation nationale, Monsieur Wylleman, DDEN 

Madame Badenco, maire de Moisenay, présidente du SIRP 

 

I ORGANISATION DU R.P.I 
 

Prévisions d’effectifs 2018 2019 

PS : 23  PS  inscrites, 7 en attente 

MS : 22  

GS : 27 

CP : 23 

CE1 : 28 

CE2 : 26 

CM1 :34 

CM2: 22 
 

l’équipe enseignante  

à Moisenay : 

Mmes ASQUIN, FRANCISCO, WATTERLOT , PRELOT, IBORRA, MAUGERE, DANCRE pour des classes de 

la PS au CE2.  

Une personne assurant le quart de décharge de Mme Iborra sera nommée fin juin. 

L’accueil des futures PS aura lieu le 21 juin de 11h à 11h45. 

Un décloisonnement GS/CP se fera sur les 15 et 27/06 dans le cadre de la liaison GS/CP. 

La répartition des élèves de CM1 se fera fin juin et sera communiquée aux parents la semaine de juillet. 

Les élèves résidant sur St Germain ne seront pas prioritaires sur l’école de St Germain afin de garantir l’équilibre 

des classes (sauf s’ils sont à profil égal). 
 

A St Germain : Mme JANIAUD et Mme LUMINEAU pour le CM1 et CM2 
 

Fonctionnement 

L’école étant obligatoire aux dates arrêtées par le calendrier scolaire, les élèves doivent donc être présents jusqu’au 

dernier jour de classe soit le vendredi 5 juillet 2019. Toute absence devra être justifiée. La reprise des cours est 

fixée au Lundi 2 septembre 2019. 

 

Maternelle : Suite à la retraite de Mme Primak qui n’est pas remplacée avant septembre, Mme Lasalle seule atsem 

était contrainte de lever les petits plus tôt. Depuis l’intervention de Ms. Delporte et Rafanel, une aide 

supplémentaire de 10h par semaine assurée par Mme Carpentier a été attribuée. Les petits peuvent de nouveau 

avoir la sieste selon leurs besoins. Par contre, le ménage ne peut être approfondi. Une personne a été recrutée pour 

la rentrée de septembre. 

 

Piscine : Les créneaux du lundi et du jeudi sont reconduits. 

 

Musique : depuis 2 ans, nous demandons l’intervention d’une personne pour la musique, Mme BONNET. Le 

SIRP n’a pas donné son accord. La musique est actuellement enseignée par les enseignantes. Nous refaisons la 

demande. 

 

Fournitures scolaires : La liste des fournitures scolaires par classe sera transmise fin juin et affichée.  
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Photographe : Le photographe sera présent le mardi 19 novembre à Moisenay et le 25 novembre à St Germain. 

 

Communication parents enseignants : La remise individuelle des bilans en janvier sera reconduite. 
 

II PROJET D’ECOLE 

Rappel de l’orientation n° 1 : enrichir et développer la maitrise du langage: lire, s'exprimer à l'oral et à l'écrit 

Objectifs opérationnels : Dire et produire pour être entendu ou lu et compris dans tous les domaines 

     Enrichir et développer un lexique actif 

Orientation n° 2 : S'engager dans une démarche d'investigation: questionnement, observation,  

Objectifs opérationnels : Développer la démarche d'investigation dans les classes : expérience, description, raisonnement,       

conclusion, formalisation 

Orientation n° 3 : parcours culturel 

Objectifs opérationnels : Mettre en œuvre le parcours d'éducation artistique et culturelle. 

Les bulletins des élèves de 6ème sont envoyés à l’école. Ils ne font pas ressortir de difficultés marquées pour 

l’ensemble des élèves. Les orientations retenues pour le projet d’école visent à la maitrise du langage. 

Les sorties scolaires dans le cadre du projet d’école : 

Pour St Germain : Les deux classes ont assisté à deux spectacles au théâtre de Sénart : Dark Circus, le vendredi 11 

janvier et Les siècles (Mozart), le mardi 9 avril. Ces spectacles ont servi de support à des productions de textes ou 

de travail des compétences en éducation artistique. 

Sur Moisenay, les élèves de CP/CE2 et CE2 se sont rendus en classe neige à Saint Front. Les élèves des classes de 

PS, MS, GS, CP, CE1 ont participé au dispositif école et cinéma permettant l’expression artistique, orale et écrite. 

Un projet « jardin du monde » est commun à l’école engageant une démarche d’investigation. Seules les classes 

maternelles y participent. Les plantations faites par les élèves de l’école élémentaire dans le potager ont été 

détruites lors des travaux de clôture. Une visite des jardins du château de Vaux le Vicomte est planifiée les 20 et 

25 juin enrichissant le parcours culturel. 

Les PS/MS sont sortis à Bois le Roi dans le cadre des ateliers nature le jeudi 16 mai dans le cadre d’une démarche 

d’investigation. Les parents accompagnateurs ont été sélectionnés par les enseignantes. 

 

Manifestations de fin d’année 

Portes ouvertes le samedi 22 juin à Moisenay de 10h30 à 12h et le vendredi 28 juin à St Germain Laxis de 16h45 à 

18h30. 

L’APE indique que les portes ouvertes à Moisenay seront suivies d’une restauration sur place et d’une kermesse.  

Les portes ouvertes à St Germain seront suivies de la boum pour les CM2. Celle-ci se tiendra à la salle des fêtes de 

St Germain.  

 

Les enseignantes remercient les parents qui se rendent disponibles pour accompagner ces sorties, assurer 

l’encadrement pour se rendre au gymnase et lors des jeux de société. Nous remercions également M. et Mme 

Varoqui, membres de l’association les familles de Moisenay, à l’origine des parcours de randonnées 

accompagnant les élèves lors des entraînements randonnées. 

 

Actions :  

Les élèves de CM1 et CM2 ont participé au concours Kangourou des maths le 21 mars. Ils ont reçu leurs prix le 21 

mai. En CM1, 14 élèves sur 22 se sont classés dans la première moitié, dont 9 dans le 1er quart (le 1er est arrivé 

635ème sur 33 810 élèves classés). En CM2, 7 élèves sur 17 se sont classés dans la première moitié, dont 4 dans le 

1er quart (le 1er est arrivé 1831ème sur 35 914 élèves classés). 

Les classes de CM1 et CM2 bénéficient d’un cycle d’escrime (artistique) jusqu’au 27 juin.  

La sortie vélo à Champeaux est prévue le 24 juin.  

Les enseignantes remercient les parents qui ont confectionné gâteaux, crêpes pour le Carnaval dans le cadre du 

100e jour d’école 05/04/2019 sur l’ensemble du RPI.  
 

Conseil école collège 

Le deuxième conseil école collège des Capucins a eu lieu le 27 mai.   
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Bilan des actions :  la journée d’immersion au collège a eu lieu le 14 mai, les élèves ont suivi des cours, exploré le 

CDI et enregistré une émission pour Radio Capucins. Ils ont pu poser leurs questions au principal adjoint.  

Les actions inter-degrés sont nombreuses pour les écoles de Melun, plus compliquées à mettre en place pour les 

écoles hors Melun. 

Le conseil école collège Jacques Amyot aura lieu le 24 juin. La visite du collège a eu lieu le 11 avril. Un rallye a 

permis aux élèves de découvrir les lieux et fonctions dans un collège, ils ont assisté à des cours avec des élèves de 

6ème.  

 

III- SECURITE  

 

Le mur de clôture dans le jardin a été refait pendant les vacances d’avril. Des prises électriques ont été ajoutées 

dans le bureau et classe de CE1. Les infiltrations par le toit dans l’école maternelle sont de plus en plus 

importantes. Les affichages sur les murs des classes ont été « imbibés » d’eau.  Le SIRP se réunit ce week-end 

pour faire intervenir un professionnel. Il faut démonter la toiture pour rechercher les fuites. Le changement des 

portes extérieures est prévu aux travaux d’été. Suite aux intempéries, une mare dans la cour s’est créée. 

L’évacuation ne se fait plus depuis les travaux d’assainissement dans la rue. Il s’est avéré que les puisards ont été 

bétonnés. Le SIRP contacte le CCBRC pour intervenir rapidement. L’eau a également pénétré dans la dalle de la 

salle d’hygiène sous le carrelage par la porte d’entrée extérieure. Le carrelage a été retiré de suite pour la sécurité 

des élèves. Il est urgent d’intervenir avant de prévoir les peintures des murs.  
 

 IV-SERVICES PERISCOLAIRES 

 

Le SIRP ne peut rembourser les repas non pris s’ils ne sont pas annulés 48h avant. 

 

V- TRAVAUX – AMENAGEMENTS – ENTRETIEN  

 

Des propositions de noms pour l’école de St Germain Laxis émergent. Des élèves de CM2 ont proposé « Georges 

Sand », M Delporte a pensé à « Marlène Jobert ». 

 

Sur Moisenay, Mme GARCIA, assistante de prévention auprès de madame l'Inspectrice de l'Education nationale 

présente sur l’école le vendredi 19 avril, a précisé que le déménagement de la classe de GS dans la salle 

d’évolution pouvait être envisagée. Les programmations et progressions dans le domaine agir, s'exprimer, 

comprendre à travers l'activité physique garantissent une pratique quotidienne entre 30 et 45 mn (selon l'activité) 

dans les 4 objectifs d'apprentissages au gymnase et dans la nouvelle salle polyvalente (sous réserve de l'accord de 

madame l'Inspectrice et de l'avis de la commission de sécurité). Pour cela un planning sera élaboré dès le début de 

l'année. 

La salle actuellement salle de classe deviendrait salle d'expression. Les jeux de balles et courses ne pourront se 

faire que dans le gymnase (salle trop petite et plafond trop bas). La salle d'évolution deviendrait salle de classe des 

GS afin de regrouper l'ensemble des classes maternelles. Tous les élèves auront donc accès à la salle d'hygiène 

conçue pour des enfants en bas âges. Les travaux des toilettes actuellement présents dans la salle des GS n'auraient 

plus lieu d'être. 

Après remise de ces documents, Mme Gaignard pourra alors prendre sa décision pour ce déménagement. 
 

Les enseignantes souhaitent commander des meubles à étagères pour la classe des PS/MS et pour la salle de sport 

selon le budget investissement. Le tableau blanc de la classe des CP/CE2 et vidéoprojecteurs pour celle des CP et 

CE1sont à prévoir. Des tables sont à prévoir pour l’école de St Germain. 

La chaleur dans la classe des PS/MS en plein soleil dès le matin est presque insupportable. L’enseignante demande 

s’il est possible d’envisager la pose d’un film anti UV sur la baie vitrée. Le SIRP va demander un devis. 

Les travaux pour l’extension de l’école de St germain ont pris un peu de retard, la livraison est prévue pour la 2ème 

semaine de juillet. L’ouverture de la porte sur le bâtiment existant se fera un mercredi, le 26 juin ou le 3 juillet. 
 

Bureau des élections pour la rentrée prochaine 

Mmes Bailay et Fourot sur Moisenay et Mme Bourdon sur St Germain Laxis. 

 

La séance est levée à 19h35.                        

La présidente                                                                                     La secrétaire de séance   

    

Mme Iborra                                                                      Mme  Janiaud  


